

# 苹果手机遭罕见间谍软件威胁

## 苹果公司称已修补安全漏洞,建议用户尽快进行系统更新

加拿大和美国网络安全研究人员25日警告,他们发现苹果手机操作系统中3个此前未知的安全漏洞被一款“罕见且复杂”的间谍软件利用,以对某些苹果手机用户发起定向间谍攻击,远程操控手机并窃取数据。

加拿大多伦多大学芒克全球事务研究生院下属“公民实验室”和美国智能手机安全企业“守望者”分别发布研究报告,详细说明这次间谍攻击的曝光过程和原理。

阿拉伯联合酋长国律

师艾哈迈德·曼苏尔本月10日收到一条带有网页链接的可疑短信,他把此事告知公民实验室。公民实验室与守望者公司合作追查后发现,曼苏尔的苹果6手机成为一次“前所未见”网络攻击的目标。

按照研究人员的说法,曼苏尔如果点开短信中的链接,他的手机将被“越狱”并安装上一种间谍软件。这一软件将利用苹果手机操作系统中3个此前未知的安全漏洞,使攻击者得以操控这部手机并获取其中数据。

公民实验室的报告说:“一旦感染,曼苏尔的手机将变成一个装在他口袋中的数码间谍,能够使用手机上的摄像头和麦克风窥探周围活动,录下他的通话,记录聊天软件中发送的信息,追踪他的动向。”

报告说,这是首次发现“能够远程接管一部操作系统完全更新的苹果6手机”的间谍软件。上述间谍软件名为“飞马”,疑由专事“网络战”的以色列NSO集团编写。

守望者公司说,这一间谍软件利用了当前移动

通信设备“与我们的生活密切相融”以及“无线网络连接、语音通信、摄像头、电子邮件、文本信息、全球定位系统、密码和通讯录等功能相结合”等特点。

守望者公司把“飞马”称为“我们所见过最为复杂的间谍软件”,缘于它同时利用苹果操作系统3个“零日漏洞”,即此前未知、发现即被恶意利用的安全漏洞。

英国广播公司援引网络安全专家艾伦·伍德沃德的话说,“零日漏洞”本

就罕见,一次发现数个这样的漏洞更是罕见。“就目前这些漏洞被利用的情况来看,这对苹果iOS操作系统用户的安全和隐私构成严重威胁”。

由于“零日漏洞”罕见,能够发现并利用这种系统安全漏洞编写攻击软件,在网络间谍领域意味着“丰厚利润”。据美联社报道,去年11月曾有人出价100万美元购买这类间谍软件。

公民实验室和守望者公司说,他们大约10天前就这3个安全漏洞通知苹果

公司安全团队,得到后者迅速响应。

25日的报告发布前不久,苹果公司宣布,已经针对这3个安全漏洞编写补丁程序,并以系统更新形式发布。

苹果公司发言人弗雷德·赛恩斯在一份声明中说:“我们得到关于安全漏洞的提醒,立即以iOS 9.3.5版(系统更新包)作为修补。我们建议所有用户下载最新版本iOS操作系统,以保护自己免受潜在安全威胁。”

据新华社



## 我国最大推力运载火箭长征五号 天津启航运往文昌发射场

8月26日上午,我国最大推力新一代运载火箭长征五号从天津港启航,通过远望号火箭运输船队运往海南文昌航天发射场,按计划将于年底前择机实施首飞任务。

长征五号是我国目前运载能力最大的新一代运载火箭,采用全新设计的箭体结构、动力、电气和发射支持系统,使用无毒无污染的液氧液氢和液氧煤油作为推进剂。火箭芯级

直径5米,捆绑4个3.35米直径助推器,配置多台氢氧发动机和液氧煤油发动机,起飞推力超过1000吨。

图为长征五号火箭在总装厂房进行吊装,运进集装箱。 据新华社

## 湘黔粤警方破获特大电信诈骗案 “699元送苹果手机”骗上万人

以“699元送苹果手机”引诱受害人付款,实际寄出的只是模型或假冒手机。今年以来,全国各地万人掉进这样的骗局。湖南省公安厅宣传处26日通报,湖南、贵州、广东三省公安机关近日调集680余名警力开展统一抓捕行动,成功破获公安部督办“7·11”特大电信诈骗案,抓获犯罪嫌疑人150人。

据通报,7月9日,湖南涟源警方接到报警:涟源市华峰电子商务有限公司涉嫌诈骗。民警初查发现,这一公司组织员工冒充

“4G网络推广中心”、深圳市邮政局、律师事务所等单位工作人员,以“收取699元个人所得税,免费赠送苹果6S手机和700元电话卡”名义,向被害人寄送假冒、损坏手机或手机模型诈骗。涟源市公安局成立专案组侦查发现,华峰电子商务有限公司只是一家下属公司,其与贵阳、深圳等地的公司存在联系,共涉及10家公司。

公安部对此案挂牌督办,湖南、贵州、广东三省公安机关抽调精干警力共同办案。经查,一个以张某等人为首的电信诈骗团伙

浮出水面。2015年5月,犯罪嫌疑人张某等人在贵阳设立鑫宇杰商贸有限公司,后又在涟源、贵阳、深圳设立10家公司。仅2016年以来,诈骗涉案资金700余万元,受害人上万。

8月22日,湖南、贵州、广东三省公安机关调集680余名警力,分10个抓捕小组成功收网,打掉以张某等人为首的电信诈骗团伙。警方共端掉作案窝点10个,抓获犯罪嫌疑人150人,缴获电脑210余台、手机570余部、银行卡20余张等大批作案工具。 据新华社

## 国家新闻出版广电总局: 医疗养生节目不得由社会公司制作

针对当下一些节目存在的非法兜售药品、保健品和医疗服务以及播放虚假医药广告等问题,国家新闻出版广电总局日前印发关于进一步加强医疗养生类节目和医药广告播出管理的通知。

通知要求,医疗养生类节目只能由电台电视台策划制作,不得由社会公司制作。严格医疗养生类节目备案管理,未经备案的医疗养生类节目一律不得播出。

通知还要求,医疗养生类节目聘请医学、营养等专

家作为嘉宾的,该嘉宾必须具备国家认定的相应执业资质和相应专业副高以上职称,并在节目中据实提示。医疗养生类节目主持人须取得播音员主持人执业资质,依法持证上岗。

严格医疗养生类节目播出管理,通知提出“三个严禁”:严禁以介绍医疗、健康、养生知识等形式直接或间接发布广告、推销商品和服务;严禁直接或间接宣传医疗、药品、医疗器械、保健品、食品、化妆品、美容等企业、产品或服务;严禁节

目中间以包括“栏目热线”以及二维码等在内的任何形式,宣传或提示联系电话、联系方式、地址等信息。

通知提出,严禁播出任何虚假医药广告的同时严格限制医药广告播出的时长和方式。医疗、药品、医疗器械、保健品、食品、化妆品、美容等企业、产品或服务的广告,不得以任何节目形态变相发布,不得以电视购物短片广告形式播出。单条广告时长不得超过一分钟。

据新华社

## 严防造假 高考加分新生需资格复核

记者26日从教育部获悉,随着2016年普通高校招收的新生陆续开始报到入学,各高校对享受高考加分照顾的新生、自主招生新生及通过有关专项计划录取的农村和贫困地区新生进行资格复核。

教育部办公厅《关于做好2016年全国普通高校招生录取工作的通知》明确要求,各高校严格按照国家招生政策规定和学籍

管理规定,认真开展新生入学资格复查。对新生报到所需录取通知书、身份证、户口迁移证、高考加分资格证明等材料与考生纸质档案、录取考生名册、电子档案逐一比对检查。要组织专家组对艺术、体育专业和高水平艺术团、高水平运动队等录取新生开展入学专业复测。对存疑的考生,要认真

与生源地省级招生考试

机构核实,严防冒名顶替和资格造假。

据介绍,对通过弄虚作假、徇私舞弊方式骗取高考加分资格、录取资格或冒名顶替入学的新生、未按规定公示有关资格身份的新生、未经省级招生考试机构办理录取手续的新生以及其他违规录取的新生,一律不予学籍电子注册,并报告有关部门倒查追责。 据新华社

## 治灰指甲产品, 申领通知

灰指(趾)甲(甲癣)是真菌感染导致指甲结构改变,颜色改变,并且相互传染的一种真菌性皮肤病,常有一个导致多个指甲被传染。

灰指甲专用盒适用于灰指(趾)甲的辅助治疗,使用舒适、简单、方便。是灰指甲人群的新选择。

灰指甲专用盒到指定地点即可1元申领,并由专业人员耐心指导使用。

本活动仅限患者本人,每人限一盒,使用满意再继续治疗。

预约电话:0574-55116283